

邵潘锋会见卢森堡客商

■记者 张佳丽

本报讯 昨天下午,南湖区委书记、嘉兴南湖高新区党工委书记邵潘锋会见来访的杰必集团董事长艾文格·莱利、杰必集团总裁拉维奥·多米尼克、杰必机电(中国)有限公司总经理方磊等一行,双方就推动业务合作进行了座谈交流。区委常委、组织部部长、嘉兴南湖高新区党工委副书记陈光振参加座谈。

据了解,杰必集团总部位于卢森堡,是卢森堡第二大制造业企业,在全球拥有12个生产基地及多个研发中心和销售代表处,是全球领先的机电部件供应商,主要客户为大众、奥迪、宝马、沃尔沃、吉利、比亚迪等。2018年,杰必集团在嘉兴南湖高新区(嘉兴科技城)投资成立了杰必机电(中国)有限公司,该企业主要从事汽车及家电零部件、自动化设备、部件及装置的研发、生产、销售。

南湖区委召开十届区政府第41次常务会议

■记者 冯思家

本报讯 昨天下午,区委副书记、区长陈群伟主持召开十届区政府第41次常务会议。区委常委、副区长徐刚,副区长张杰、阿卜杜吉力力·阿卜来提、王存乡、王国松、傅政霖出席会议。区人大常委会副主任张建华,区政协副主席周小明应邀参加。

会议传达学习了《浙江省大运河世界文化遗产保护条例》(以下简称《条例》)。会议指出,大运河是十分宝贵的文化遗产,南湖作为大运河重要节点城市,做好大运河文化遗产保护,既事关文化传承,又事关经济发展。会议强调,要提高思想认识,认真贯彻习近平总书记系列重要论述,学深悟透《条例》内容,做到全面把握、融会贯通、自觉运用,努力“把大运河这篇文章做好”;要凝聚工作合力,各主体、各部门各司其职、各尽其责,强化

沟通协调,建立协同审批机制,强化大运河保护区建设项目的源头管控,确保大运河保护工作落到实处;要强化传承利用,努力把大运河故事讲得更深、更透,加快打造南湖文旅发展“金名片”。

会议审议并原则通过了《南湖区委基本公共服务标准(2023年版)》(以下简称《标准》)。会议指出,基本公共服务工作既关系政府职责,也关系群众实际生活,是一项系统化、复杂化、精细化工程。会议强调,要强化统筹协调,定期对《标准》实施情况进行跟踪评估,主动服务、靠前服务、高效服务,着力解决群众“急难愁盼”问题;要强化要素保障,加快服务事项落地落实,充分发挥民营资本活力,积极构建多元化参与的基本公共服务供给格局;要强化工作落实,解读好、宣传好系列惠民政策,突出政策服务精准直达,不断提升人民群众满意度,获得感。

会议还研究讨论了其他事项。

南湖区委再添一个社区矫正教育基地

■记者 张佳丽

本报讯 为进一步拓宽社区矫正教育帮扶形式,提升教育矫治实效,近日,南湖区委社区矫正教育基地挂牌仪式在新丰镇竹林村学稼公社举行。

该教育基地的成立将为新丰镇社区矫正对象提供一个更加专业、系统的教育改造平台,教育引导他们树立遵纪守法意识,自觉接受监管和教育矫正,有助于他们更好地回归社会。

教育基地建立在文化底蕴深厚的竹林村学稼公社,依托周边

高以永史料陈列馆、竹林村史馆、法治文化园、村党群服务中心、文化礼堂等资源,通过开展法律知识讲座、心理健康辅导、职业技能培训、公益活动等多种形式的教育活动,帮助社区矫正对象提升法治意识、心理素质和就业能力。

在今后的工作中,新丰镇将充分发挥利用社区矫正教育基地,继续探索创新教育矫正模式,不断丰富教育内容,社区矫正教育基地将充分发挥其作用,为社区矫正对象的教育改造和社会和谐稳定作出积极贡献。

两部南湖作家书籍入选浙江文学榜

■记者 李玲 通讯员 夏凉

本报讯 浙江文学榜(2021—2023)近日发布,南湖作家灯灯的诗集《清澈》、草白的散文集《静默与生机》上榜。

浙江文学榜为综合性文学榜单,浙江文学榜(2021—2023)由浙江省作家协会对全省2021年至2023年内创作、发表的文学作品进行评审并发布,鼓励浙江作家不断推出无愧于时代、无愧于人民的优秀作品。

知名诗人灯灯本名胡宇,是从南湖走向全国的优秀诗人。她的诗歌擅长在自然中捕捉启示,颇具风格,曾获中国先锋诗歌奖、扬子江诗学奖、陈子昂年度青年诗人奖等荣誉。“把世界给予我的善意、暖意,在诗歌中传承下去。”灯灯介

绍,诗集《清澈》于2023年8月由长江文艺出版社出版,共分为“我要等万物跟上来”“清澈”“雨弹奏树叶”“出路”“长歌”5个部分。

草白同样来自南湖,曾获第12届《上海文学》奖、储江文学奖优秀作品奖、广西文学奖、浙江省2015—2017年度和2018—2020年度优秀文学作品奖、三毛散文奖单篇散文大奖等奖项。“写作是探索自我的过程。”草白在北京读研究生时常去看画展,非美术专业的她查阅了大量资料,努力打通画作者和看画人之间的视角通道,结合自己感悟写出了散文集《静默与生机》,于2023年2月由黄山书社出版。此书还入选了浙江文化艺术发展基金2021年度资助项目以及嘉兴市文化精品工程扶持项目。

南湖数据发展集团获评“2024年度创新数据商” 打造数据要素产业创新高地

■记者 钟鑫媛 通讯员 张耀琴

本报讯 2024中国(深圳)数据要素产业创新大会暨数字经济生态会议日前在深圳召开,浙江南湖数据发展集团凭借成熟的数据产品与服务能力、丰富的应用场景、成熟的项目案例等优势,荣获深圳数据交易所颁发的“2024年度创新数据商”。

营造良好的数据要素市场生态,推动数据要素市场实现高质量发展,离不开数商新业态的培育和壮大。作为具有南湖特色的数据商,今年初以来,南湖数据发展集团持续围绕“1+6+N”的业务模式,广泛开展战略合作,全力推进公司运营、平台建设、信息化项目等各项工作,培育新的经济增长点,提升区域数据服务能力。

如何将数据资源产品化、商品化?今年初以来,南湖数据发展集团积极开展数据资源持有登记工作,目前已发放数据资源持有权证

书8张,授证企业覆盖南湖、嘉兴经开区、秀洲区、桐乡市等地,以实际行动探索数据“二十条”在嘉兴市的落地,加快推进数据确权领域的先行先试。

此外,南湖数据发展集团还联合中国银行嘉兴分行共同推出“数据资产贷”产品,并向浙江淇瀚信息科技有限公司授信660万元,并积极推进数据资产入表,今年8月完成全区首家国企数据资产入表,帮助企业盘活数据资产,赋能产业发展。

在“掘金”数据资源的路上,南湖步履不停。今年,南湖数据发展集团积极推进嘉兴数据产业公共服务平台建设,推出数据融合实验室和数据合规流通系统两大亮点功能,保障数据在合规流通的链路过程中安全使用,帮助平台用户从数据中探索挖掘价值,并安全合规地把数据加工成数据产品,让数据商的数据产品更快地价值变现。

南湖数据与浙江大数据交易中心

共建浙江大数据交易平台南湖专区,打通数据“资源化—产品化—资产化”过程。今年7月,“跨行业通用数字底座”实现南湖专区首单交易。截至目前,南湖专区已发布数据产品32个。

万亿“数商产业”爆发在即,南湖抓住风口,顺势而为,积极打造数据融合创新实验室,着力建设有影响力的数据要素产业创新高地。实验室将为企业和机构提供一个安全可控的数据实验环境,使相关用户能够以较低成本利用样本数据,开发数据产品的原型,并验证其技术可行性和商业可行性。截至今年10月底,数据融合创新实验室已顺

利完成软硬件设施的研发部署工作,上架数据目录12423条。

“此次获奖深度呈现了南湖数据发展集团作为数据商的创新和服务价值,不仅是对我们集团工作的肯定,更是鞭策。”南湖数据发展集团相关负责人表示。接下来,南湖数据发展集团将积极推动数据要素线上登记平台业务开展,对接浙数交、深数交等数据交易平台,力争实现数据要素登记互联互通、互信互认。同时,不断联动协同、汇聚融合、创新突破,构建协同创新、开放共享的产业生态平台,打造长三角数据发展湾区,推动南湖乃至长三角区域的数据产业蓬勃发展。



打造区域医疗新标杆

昨天,南湖人民医院建设项目现场,工人们正有序进行着各项施工。该项目在9月20日成功封顶后,正紧锣密鼓地进行二次结构施工。

据了解,南湖人民医院建设项目作为南湖区政府重大民生建设项目,被列为省“千项万亿”项目和市“551”工程,是改善全区医疗条件、提高公共卫生应急管理能力的关键着力点。南湖人民医院参照三级乙等医院标准设计,设置车位1030个、床位800张,未来将打造成为区域性医疗中心。

■摄影 记者 徐志达 通讯员 商颖钰

中国南湖青创城持续擦亮特色品牌 聚青年人才,厚植创新创业沃土

■记者 何金妹

通讯员 徐晓杰 王芳

本报讯 昨天上午,一场南湖青创城工作推进会在智立方B1多功能厅举行,来自主管部门、运营单位、科创企业的代表齐聚一堂,总结过往经验、剖析现存问题,并为青创城后续工作的开展凝聚力量。

“之前我们公司是上海,之所以选择来中国南湖青创城,是因为在这里无论工作还是生活都感觉非常惬意,交通也很便利,而且青创城中工作人员时常会上门服务,指导我们申请项目资助和房租补贴……”现场,来自嘉兴泓泰生态科技有限公

司负责人郑葆琳谈起企业入驻在此,表示非常满意。

据悉,自2022年9月中国南湖青创城正式启用以来,南湖一直以打造“青年科创人才鸾凤集、妙思荟萃的创业理想之城”为目标,重点聚焦青年人才资源要素,全力推进中国南湖青创城品牌打造;特别是今年重新招投标运营以来,在品牌打造方面,举办了南湖青创城第二届青创杯创新创业大赛,评定的6个获奖项目中4个项目已成功入驻;在项目对接方面,截至目前,累计对接创业项目68个,落地入驻企业达15家;在人才招引方面,累计已招引全职青年人

才38人。

为了吸引更多青年来南湖发展,让他们在此成长、成才,南湖不断提高政策扶持力度,选址嘉兴南湖高新区科创CBD约11000平方米作为青创城先行区进行建设,满足创业项目“拎包入住”办公需求;对入驻满12个月的青年创业项目,给予6万元的一次性落地奖励,并给予办公用房和生活公寓等租金政策;对正常运营时间满12个月以上的项目,经评选给予A类20万元、B类10万元的资金资助。同时建设“一站式”青创体验区,构建5到10分钟步行“青春活力圈”,涵盖青年公寓、公益图书馆、健康管理

中心、人才公园等多种年轻生活业态。

“城市对青年更友好,青年在城市更有为。”南湖科技局相关负责人说,接下来,南湖将谋划组建南湖青创基金,为入驻青创城的创业项目提供政策导向性的资金支持;计划组织一批重点科技企业,赴上海海洋大学科技园进行产学研合作对接,探讨交流成果转化、项目对接等内容,争取导入上海海洋大学优势资源,持续扩大“南湖青创”品牌影响力,让青创城成为嘉兴市和南湖的一张亮丽名片,吸引更多的青年才俊聚集于此,诞生一批具有极强竞争力的创新型企

你参加过农贸市场的“双12”促销活动吗?你体验过农贸市场的满赠礼活动吗? 农贸市场开启“买买买”模式

■记者 钟鑫媛

通讯员 吴言斐 汪燕

本报讯 每年的“双11”“双12”,各大电商都会举办网络购物节,以各种低折扣、满减优惠来吸引消费者购买产品,那么你参加过农贸市场的“双12”促销活动吗?你体验过农贸市场的满赠礼活动吗?

“阿姨,这几天在我们菜场消费满30元就可以去服务台领一份礼品,拿着小票就可以去领了。”“这么好,那我明天还来这里买!”……昨天上午,记者来到位于南湖新区新丰镇的丰南农贸市场,来来往往的买菜居民络绎不绝,摊位上新鲜蔬菜琳琅满目,经营户们熟练地拣货、称重、装袋,一派购销两旺的火热场景。

记者了解到,嘉兴市南湖菜篮

子经营管理有限公司在这个秋冬玩出了新花样:于11月13日起在丰南农贸市场开展迎“双12”促销活动,为居民带来实实在在的福利;11月25日至29日,南湖菜篮子公司再次“加码”,在迎“双12”促销活动的基础上开展满赠礼活动,消费者当天在市内促销商户消费累计满30元,就可领取食用盐、豆腐、蔬菜、粉丝等小礼品一份。

“条排18元/斤、五花肉12元/斤、娃娃菜10元/3包、白萝卜0.8元/斤……”在丰南农贸市场,参加此次促销活动的品类琳琅满目,鲜肉、蔬菜、粮油、水产等经营户都积极响应,在摊位上张贴“促销商户”的标志,市场入口处的公告栏、电子屏和广播也全天候滚动播放着促销信息。

记者在参加活动的猪肉摊位前看到,新鲜优质的五花肉成为爆款

单品,经营户介绍:“现在这么好的五花肉只要12元一斤,一方面是响应市场的活动,另一方面也为了自己的摊位吸引人气,活动这几天生意蛮好的。”

“我这几天基本上每天都要来转转买点菜,现在的促销价格相当于在平时的基础上打了8折,这个活动蛮实在的!”新丰镇居民王巧英手里提了大包小包,又拿着小票去服务台领取了一份粉丝,“正好晚上烧个牛肉粉丝汤!”

随着活动的推进,农贸市场内越来越多的品类都参与到了促销活动中,消费者的购买热情和市场客流量也显著增长,除了周边居民,一些住得稍远的市民也赶来这里买菜。

“我们除了积极动员市场内的经营户参加促销活动以外,在菜品安全上,也督促市场方每日抽检不



扫码下载读嘉APP